#### 延伸监管触角 构筑放心餐饮环境

# 市市场监管局邀请 监督员 参与餐饮单位执法检查

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 林佩) 到饭店吃饭时 ,少不了使用餐具 ,有些消 费者会用开水将碗筷烫洗一遍再用 ,且不 论这样操作是否有效 但至少说明了消费 者对餐饮具的卫生 心存疑虑 。

餐饮具的卫生状况直接影响着人民 群众的饮食安全 ,为了让广大消费者用上 放心碗筷 、日前、市市场监管局邀请平 安瑞安监督团成员参与餐饮单位执法检 查 通过 社会监督+行政执法监督 的方 式,延伸监管触角,构筑食品安全社会共

在监督员的见证下,市市场监管局执 法人员对选定的餐饮具及食品原料进行 采样。本次共抽检4家餐饮单位14个批 次 抽取样品以碗筷、小汤锅、塑料水壶等 餐饮具为主 ,主要检测是否存在洗涤剂残 留、大肠杆菌超标现象,

当天10时许,记者跟随市市场监管 局执法人员和监督员来到瑞湖路的一家 火锅店 ,由于该店午市不营业 ,当时店内 并无顾客,仅有两名工作人员,餐桌上还 没有摆上餐具。执法人员和监督员在就 餐区和后厨查看了一番 选定了就餐区餐 具消毒柜里的碗筷、托盘 后厨的汤锅 ,以 及饮料区的水壶等消费者常用的餐具作

操作区消毒 将采样工具放入专用瓶 子里 点燃酒精灯消毒 为确保样品抽 取数据的真实有效 ,抽检人员做好采样前



的消毒准备 严格按照国家标准进行现场 采样。在一张张试纸完成采样 使命 装入 专用袋后,该店餐饮具抽样工作才算完成。

碗筷这些餐具也算是直接入口的 必须加强监管 要按规定时间和流程清 洗、消毒。此次抽检的商家名单是我们根 据日常监督情况梳理的 联合职能部门采 取不打招呼、不走过场的方式开展抽检。 平安瑞安市民监督团秘书长徐顺杰介绍 餐饮商家平时可能会比较注重菜品的食 品安全,但是如果盛放在不卫生的餐具 中 食品也会遭遇污染 对消费者的健康 造成一定的危害

记者从市市场监管局了解到,2021 年至2023年,我市共抽检餐饮具174个 批次,不合格7个批次;不合格的予以查 处并落实整改。

市市场监管局执法人员周炀坤说 作 为餐饮经营者,为消费者提供卫生、安全 的餐具是他们的职责和义务,该局将根据 此次抽检结果开展针对性监管 对于抽检 结果不合格的 将及时予以查处。同时, 加强检查力度,督促餐饮服务单位在日常 经营中加强餐饮具的清洗、消毒和储存环 节管理,营造健康、安全的餐饮服务环境, 让群众吃得安心 吃得放心。

#### 来一场与春天的约会!

#### 桐浦凤凰樱花谷第二届浪漫樱花节即将启动

本报讯(记者 林瑞蓉)春阳渐暖,万 物复苏。桐浦镇凤凰樱花谷里 ,万亩樱花 粉白相间 ,在山头绽放 ,蔚为壮观。满园 春色关不住 樱花浪漫正当时。

日前,记者从桐浦镇获悉,该镇 春启 桐浦 樱花有约 第二届浪漫樱花节将于2 月23日至25日开展,活动形式丰富,包 括汉服巡游、樱花音乐会、小丑巡游、游园 集章、樱花共富市集、车尾市集等 将给游 客与市民带来全新的赏樱体验。

据了解,今年是凤凰樱花谷开门营业 的第二年 园方为了提升游玩体验做足了 功课 ,系统性改造登山游览步道 ,设置环 大坪山观光路线图 新上线飞天魔毯、电 子打靶、樱花游园等游览项目 ,更新步步 惊心 玻璃栈道 、多彩滑道等项目 ﹐还设 置了围炉煮茶、星空露营等项目。同时, 桐浦镇总结活动经验 不断提升景区周边 配套和管理 缓解沿线通行压力和停车难



凤凰樱花谷点位图

## 莘塍街道举办亲子做灯笼活动迎元宵

本报讯(记者徐梦依)元宵节临近, 日前 菩塍街道开展 龙咚龙咚锵 元宵将 至 亲子活动 丰富社区文化生活 营造浓 厚的节日氛围。

元宵节是一个充满团圆意味的传统 节日 ,曾有家家户户点亮灯笼 ,以此寄托 对美好生活的祝愿和对未来的憧憬的习 俗。活动中,志愿者为孩子们耐心讲解了 元宵节的由来和民俗习惯 增长了孩子们 对传统文化的了解 ,也激发了他们对节日



活动现场

的热爱和期待。

随后,在志愿者的指导下,亲子家庭

纷纷动手制作灯笼。大家按照制作顺序, 一步步将各项材料组装起来 最终制作成 一个个精美的灯笼。当孩子们高高举起 自己亲手制作的灯笼时 ,脸上洋溢出幸福 的笑容 整个活动现场洋溢着热闹而温馨

莘塍街道相关负责人表示 ,此次活动 不仅让孩子们在实践中感受到了传统文 化的魅力 ,还加深了亲子之间的感情 ,促 进了邻里之间的交流与沟通。

## 擅自剥离树皮造成林木毁坏 我市一居民被立案查处

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 何振宇 公园里的树木是国家的自然资源,任何单 位和个人均不得在未经林业主管部门许可 的情况下擅自砍伐、破坏。 日前 我市一居 民擅自剥离万松山公园的湿地松树树皮 造成林木破坏 被立案查处。

据了解 ,此前市综合行政执法局收到 市自然资源和规划局移交的违法线索 安 阳街道万松山公园山顶有几棵湿地松树的 树皮被人为剥离 树径为25至35厘米 造

该局安阳中队随即介入调查。执法人 员经过调查确认剥离树皮的为安阳街道某 居民 因其个人患有腿疾 平时会使用湿地 松树皮浸泡的药水。该居民发现万松山公 园山顶一建筑周边有大片湿地松树 故擅 自上山对树根部的树皮进行剥离并带走。

执法人员介绍 经第三方检测公司鉴 定 此处共有3棵湿地松树根处的树皮被 剥离 树木均被毁坏 毁坏树木立木材积 (蓄积)为0.8671立方米。 据悉 .该居民经执法人员教育后认识

到自身行为已违法 考虑到调查期间该居 民积极配合且毁坏的林木数量为3棵,市 综合行政执法局根据《中华人民共和国森 林法》有关规定 对该居民作出被毁坏林木 价值 1.5 倍的罚款,并责令其于 15 日内原 地或异地补种3棵树木。

公共场所的林木属于国家资源 随意 破坏是违法行为。该局执法人员说 希望广 大市民共同保护林木资源 对于毁坏林木等



破坏森林资源的违法违规行为 将依法打击 整治。同时 积极引导被处罚人采取复植补 种等措施修复生态环境 最大限度地恢复森 林资源原有的生态容量和生态功能,让违法 行为人认识到破坏生态资源的危害性 进一 步提升群众爱林护林意识。

#### 【法律视角】

《中华人民共和国森林法》第三十九条 第一款 禁止毁林开垦、采石、采砂、采土以 及其他毁坏林木和林地的行为。

《中华人民共和国森林法》第七十四条 第一款 违反本法规定 进行开垦、采石、采 砂、采土或者其他活动,造成林木毁坏的 由县级以上人民政府林业主管部门责令停 止违法行为 限期在原地或者异地补种毁 坏株数一倍以上三倍以下的树木,可以处 毁坏林木价值五倍以下的罚款 造成林地 毁坏的,由县级以上人民政府林业主管部 门责令停止违法行为 限期恢复植被和林 业生产条件,可以处恢复植被和林业生产 条件所需费用三倍以下的罚款。

## 醉驾司机上高速昏睡! 高速交警严查酒驾行为

本报讯(记者 孙翔)春节期间虽已结 束,但亲朋好友聚会还未减少,酒驾风险 依旧存在。近日 温州市公安局高速交警 六大队民警在夜间巡逻时 ,查获一名醉驾 司机,及时消除了道路交通安全隐患。

当天凌晨1时许,高速交警巡逻至沈 海高速瑞平段时,现一辆黑色轿车违停在 高速公路应急车道上 且未设置任何警示 措施。交警立即上前查看,发现车内只有 一名女子在驾驶座上昏睡。交警唤醒女 子后,她起初对停车原因含糊其词,甚至 对交警表示自己只是在此休息。交警耐 心解释高速公路上不能随意停车后,女子 才显露出迷茫和困惑。

在对话过程中 交警闻到了女子身上

的酒气,怀疑她酒后驾驶。随后,交警将 女子带回大队部进行呼气式酒精测试 结果显示其每百毫升血液酒精浓度高达 144 毫克 ,属于醉酒驾驶。面对测试结

据调查,该女子程某与朋友聚会时饮 酒,之后驾车回家。因酒后困倦,她将车 停在高速公路应急车道上休息。目前 程 某面临吊销驾驶证、5年内不得申领驾驶 证以及依法追究刑事责任的处罚。

春节前后 温州高速交警加强巡逻管 控和查酒驾行动,以确保道路交通安全有 序。交警部门提醒广大驾驶员,切勿酒后 驾车,共同营造安全、和谐的交通环境。

## 瑞安辅警收到感谢锦旗

本报讯(通讯员 丁传统 记者 冯缘清) 多亏了你的帮忙,让我的钱包失而复得, 太感谢了!2月19日,节后上班的第二 天,玉海派出所辅警叶顺敏收到了一份特 一面由群众送来 别的新年 开工礼 的致谢锦旗。

2月4日20时许,家住玉海街道的王 女士急匆匆地跑到玉海派出所求助 称自 己在下班回家途中不慎丢失了手提包,包 内有身份证、市民卡等重要证件和若干现 金。她焦急万分,苦寻无果后只得寻求警 方的帮助。

了解情况后,辅警叶顺敏迅速行动, 一边安抚王女士的情绪 ,一边展开细致的 排查工作。他沿着王女士的骑行路径细

细排查 经过近一个小时的努力 终于发 现了手提包的踪迹。原来 ,王女士在骑行 过程中,因路面颠簸导致手提包从车上掉 落 ,随后被一位路人捡拾。 随后 ,叶顺敏 多方寻找并与该路人进行沟通 ,最终成功 帮助王女士拿回了手提包。

面对失而复得的钱包 ,王女士激动不 已,她表示原本以为钱包已经找回无望,没 想到却遇到了这样的好人。为了表达感激 之情 她特意定制了锦旗送到叶顺敏手中。

这面锦旗对我来说既是荣誉也是动 力 ,更是责任。 叶顺敏表示 ,今后将以此为 激励 更加努力地做好本职工作 继续以实 际行动践行 人民公安为人民 的宗旨 服 务群众 为群众的安全和幸福保驾护航。







天津大郑剪纸

中宣部宣教局 中国文明网